

至尊公主號 將靠岸篩檢 船上21人確診



至尊公主號首批篩檢結果顯示，21人感染新冠肺炎。路透

【編譯郭宜含、徐榆涵／綜合報導】停在美國西岸舊金山外海的至尊公主號（Grand Princess）郵輪，已為第一批46人篩檢新冠肺炎病毒，共有21人呈陽性反應，船上旅客和工作人員將陸續受檢。

至尊公主號乘客和工作人員共3533人，負責主導全美防疫工作的美國副總統潘斯（Mike Pence）6日表示，所有船上成員都將接受檢測。目前已檢測的46人中，共有19名船員和兩名乘客呈現陽性反應；另外24人為陰性，一人無法判定。

至尊公主號的情況令外界聯想到上個月困在日本橫濱的鑽石公主號，兩艘郵輪均屬公主郵輪公司（Princess Cruise），鑽石公主號上的新冠肺炎確診人數高達696人。

至尊公主號船上一名美國旅客日前死於新冠肺炎後，至尊公主號4日起便停留在舊金山外海。美國海岸防衛隊5日派直升機送病毒採樣盒到船上，之後再將樣本送至加州實驗室檢驗。

潘斯6日在白宮新聞簡報時表示，正與加

州州長紐森（Gavin Newsom）、美國疾病管制與預防中心（CDC）和衛生與公共服務部合作制定一項計畫，將於本周末執行，讓至尊公主號停靠非商用港口。

停靠非商用港口 全船篩檢

潘斯表示，「所有乘客與船員都須經過新冠肺炎檢測，屆時需要隔離者將接受隔離，需要額外醫療照護者也會受到治療」。潘斯未透露確切的港口位置或預計抵達時間。

美國總統川普6日在疾病管制與預防中心時表示，他擔心讓船上的人下船治療，恐讓美國確診案例增加，但他之後又澄清確診總數並非關切重點。他先說：「我不想因為一艘船就讓確診人數增加，那不是我們的錯。」不過他後來表示，將由聯邦健康官員決定。

至尊公主號目前確診者國籍不詳。

至截稿時間為止，根據CNN報導，美國境內目前至少已有329例新冠肺炎確診，17例死亡。病例遍布全美28個州，有49例是從海外撤回的美國公民。 相關新聞見A3版



防疫人員5日身穿防護衣在至尊公主號上工作。美聯社



至尊公主號乘客被要求留在艙房內，交誼廳6日空無一人。美聯社

國土法闖關 在野黨反對

“修法是國土破壞法” 防疫優先 草案退回程委會

【記者陳熙文／台北報導】行政院國土計畫法部分條文修正草案，因為遭外界質疑為國土開發後門，昨天在立法院院會處理報告事項時，被立委退回程序委員會，無法交付委員會審查。國民黨立法院黨團總召林為洲表示，行政院若再提，立院將再封殺，疫情當前，莫在此刻處理爭議法案。民進黨立法院黨團也表示，將與行政院討論輕重緩急，防疫優先。

行政院通過國土法修正草案，規定行政院核定的國家重大建設計畫，不受通盤檢討的限制，被在野黨和民間團體懷疑是對國土開發後門。

立法院院會昨天處理報告事項時，遭時代力量、國民黨立委反對，院會主席裁定草案退回程序委員會。時力立法院黨團總召邱

顯智說，這個修法是國土破壞法，不但退回程序委員會，希望後續不要再排入議程，或乾脆由行政院主動撤回。

林為洲指出，現在防疫為先，國土法為爭議法案，應該等到疫情緩和再來討論，如果國土法近期再被送入院會排審，國民黨團將再次封殺。

現行國土計畫法規定各縣市須訂出國土計畫的期限，4月30日即將到期，18個縣市僅八縣市完成，若不修法延期，多個縣市將面臨違法。民進黨立法院黨團書記長鍾佳濱表示，將了解在野黨的訴求後，再與行政院溝通，立法時程的緩急輕重，立法院和行政院兩方都必須做折衝。

鍾佳濱表示，現在以防疫為主，政院重大優先法案，黨團都暫時擱置，國土法修法也是如此。



國土法修正草案被質疑是對國土開發後門，昨天在立院遭時代力量、國民黨立委封殺。本報資料照片